
 

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATALAIA 

DIA 28 DE AGOSTO DE 2018 

OBS: O texto a seguir representa apenas resumos das falas dos vereadores 

durante a sessão.  

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“O senhor Corregedor de Justiça, da Procuradoria, Márcio Tenório, que nos dá a 

honra de acompanhar essa sessão. Senhores e senhoras atalaienses que nos 

acompanham pelas transmissões do Atalaia Pop, pelas minhas redes sociais, 

serviço de alto-falante. A Rádio não está funcionando né presidente, infelizmente 

ainda não tá funcionando, porque eu gostaria que a Rádio estivesse funcionando, 

porque hoje, em especial, agradeço a Deus essa oportunidade de estar fazendo 

uso da Tribuna mais uma vez, mas eu peço licença a toda a população atalaiense 

para desabafar. A Tribuna é feita para ser a voz do povo e eu preciso desabafar 

uma situação que está me incomodando muito e eu creio que estar incomodando 

algumas pessoas também. Mas, a esta vereadora em especial está incomodando. 

Então, eu queria dizer ao senhor Prefeito dessa cidade, o senhor Chico Vigário e 

toda a equipe dele, que é um egoísmo da parte dele perseguir a candidatura de 

André Monteiro. André Monteiro é o único candidato desta terra e não quer o mal 

dessa cidade. Nós, que fazemos o grupo político de André Monteiro, queremos vê 

uma Atalaia crescer. Estamos dando a oportunidade ao atalaiense de votar em um 

candidato da terra. E, perseguir a candidatura dele é não pensar em Atalaia, é 

pensar no seu próprio umbigo, no seu próprio projeto político e se perpetuar no 

poder e se perpetuar nesta Prefeitura e fazer daí o curral da sua casa. O projeto 

político do André Monteiro não é o projeto político de 2020 não, se tão 

preocupado com isso vão fazer o dever de casa, vão pagar o povo, vão melhorar a 

cidade, vão  botar os Postos de Saúde para funcionar, vão botar as escolas para  

funcionar, porque se vocês não sabem, os Postos de Saúde estão sem material e a 

Escola Suzana Craveiro, no Deus é Fiel, está sem merenda desde a semana passada. 



Então, se tão preocupado com 2020, faça o dever de casa como obrigação. 

Professores não receberam nem ainda o mês de Julho e nós estamos encerrando 

Agosto. Voltaram para a sala de aula sem ter a data-base respeitada. A data base é 

desde Março e nós estamos finalizando Agosto. Vivemos em uma ditadura? Talvez 

essa perseguição seja só quando é André Monteiro, eu não sei se acontece com os 

outros, porque acredito que a maioria de cada político tem uma escolha aqui, 

ninguém tem as mesmas escolhas e eu só sinto acontecer com meu marido. Se 

tiver acontecendo com vocês, eu também não sei, mas é com ele e então, se é com 

ele, eu venho aqui fazer o meu repúdio. Vão cumprir a obrigação, pois se vocês 

estivessem cumprindo com a obrigação, a cidade não tava desse jeito, essa 

bagunça, com o povo revoltado sem querer votar. O Senhor Marcio Roberto nos 

acompanha aqui hoje e que as minhas palavras não sirvam só de desabafo, sirvam 

de denúncia, porque a Prefeitura agora está sendo feita de cabide de emprego. 

Não tinha emprego não, pois quem tava contratado não tava recebendo, mas, 

agora tem emprego, porque chegou a eleição. E se for do grupo político do André 

Monteiro e não aceitar o convite vai ser transferido dos cargos que ocupavam 

durante anos e anos. Isso é uma palhaçada. Deixo como repúdio, mas também 

como denuncia. 

 

Vão para o Hospital e vejam se tem material, mas chegou verba para a Saúde, 

chegou verba de custeiro de três milhões de reais. E, mais e mais verbas, mas cadê 

que não funciona. E os Postos de Saúde? E o Posto de Saúde do Jenipapeiro que 

está caindo?  E o funcionário que não tá recebendo em dia? Que falta de respeito 

com o grupo político de André Monteiro, porque o grupo político de André 

Monteiro quem vota nele e quem acredita nele, é porque quer ver uma Atalaia 

melhor, uma Alagoas melhor e vocês não persigam. Não me tomem como palhaça, 

porque eu não estou para ser palhaça, eu não estou no circo. Estamos fazendo 

uma candidatura limpa, honesta, visitando as casas das pessoas e que todo mundo 

abre a porta da casa para receber a Camyla Brasil. Pois é, como é que não pode dar 

o aumento dos professores, não pode dar a data base dos professores, mas pode 

contratar um monte de gente? Quer isso. Querem fazer a Prefeitura de cabide de 

emprego? É isso mesmo o que está acontecendo aqui em Atalaia. É isso mesmo 

senhor Márcio Roberto, que nos acompanhe aqui hoje, assim como os 

Procuradores aqui do nosso município que tem todo o meu respeito. Não estou 

me dirigindo a vocês, mas essa é a realidade do nosso município, é isso que está 

acontecendo aqui.  

 

Acabei de atender ao telefone para liberar cesta da gestante. Programa do 

Governo que vem a cesta da gestante, mais uma gestante tava quase para parir e 

não tinha vaga, mas a outra chegou, cadastrou o titulo e tinha cesta para ela.  



Minha gente o que é isso? A moça disse que tá me esperando para formalizar a 

denúncia e não tô falando isso da boca para fora, nem porque tô com raiva, não é 

por isso não, é porque o atalaiense tá casando de tá vendo essas coisas aqui.  

 

O povo está com medo, está com medo de colocar um adesivo, tá com medo de se 

revelar. Pois é atalaienses, eu convido a vocês para que deem a resposta nas urnas, 

o voto é secreto, o voto é de vocês e façam as escolhas de vocês sem medo, pois a 

gente não vive mais no tempo do cabresto. Façam as escolhas conscientes, porque 

nossas escolhas refletem no dia a dia, refletem naquilo que estamos vivendo.  

 

Deem condições para as UBSs funcionar. Deem condições para o profissional dar o 

seu serviço, porque os profissionais da Saúde vão para o posto cumprir horário, 

não que não tenha serviço, não que a população esteja precisando, pois ela tá, mas 

não tem material e vai fazer o quê? Qual é o dentista hoje que atende aqui em 

Atalaia? É por falta de profissional? Não. Também não é por falta de verbas. É por 

falta de gestão.  

 

Então prefeito, vá gerir a cidade antes de perseguir o povo, antes de perseguir os 

homens e mulheres de bem que quer fazer suas escolhas. Vivemos numa 

democracia e democracia é feita para fazer escolha, não é feita mais para ninguém 

levar ninguém no cabresto e fazer escolhas forçadas não. Não aceitem isso não 

população atalaiense. Pedir remédios, pedir exames, vocês não tem que pedir, é 

direito de vocês, é convênio com o SUS. O que é isso?  

 

Então é isso minha gente. Eu volto a pedir respeito, é o que eu quero, respeito para 

o cidadão atalaiense que está tendo a oportunidade de ter um representante da 

terra, um representante que quer ver Alagoas crescer. No lugar de ver o André 

como uma pessoa jovem, ficha limpa, homem honrado e que tem todas as chances 

de chegar lá, como um parceiro de mandar recursos para Atalaia e abrir os 

horizontes de Atalaia, pois nós vivemos num buraco, a verdade é essa. Não, veem 

como adversário político de 2020. Eu aposto que se o dever de casa tivesse sendo 

feito, não tinham quem tirasse. Se a rejeição existe é porque não tem gestão. Vá 

gerir, pois a sua obrigação é de gerir, foi eleito para isso”. 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Mais uma vez a gente vem a essa Tribuna pedir ao gestor, juntamente com o 

secretário de Infraestrutura, que reveja a situação do lixo. Ruas da cidade estão um 

verdadeiro lixo. Eu encaminhei fotos essa semana para o secretário, ali na Nova 

Olinda é uma reclamação constante, todos os dias a gente recebe a reclamação ali 



ao lado do estádio Luizão, está realmente que você não pode nem trafegar de 

tanto lixo. Assim como na rua ao lado da AABB. Que realmente seja feita a coleta 

do lixo como ela deve ser feita. Tem também na Grota da Gia, onde tem mais ou 

menos uns 30 dias que eu fiz essa reivindicação por duas ou três vezes e o entulho 

continua no mesmo lugar. 

 

Eu queria dizer a população que esse projeto dos Procuradores que desde o ano 

passado que ele vem veio para esta Casa, voltou e veio de novo. Às vezes a 

população não toma ciência do projeto na sua íntegra e muitas pessoas terminam 

só fazendo críticas aos vereadores que aprovam o que o prefeito manda, que 

aprova o projeto do Procurador e não aprova um projeto de outra classe. Não é 

isso. Como eu havia falado até na audiência pública, quando o nosso amigo Cícero 

Albuquerque citou que o vereador deveria abrir mão do seu salário para poder 

pagar os professores e a vereadora Camyla Brasil foi muito feliz em dizer que e eu 

não posso abrir mão do meu direito para garantir o seu, pois todo mundo tem o 

seu direito. Então, aqui todos os projetos que até hoje chegaram a esta Casa para 

beneficiar o servidor, para beneficiar a população, como hoje foi lido aqui projetos 

como o refis do Tributo e o refis do SAAE, que vem para ajudar população. Esta 

Casa tem tido um cuidado especial e tem sido sim aprovado quando o projeto é 

bom para comunidade, é bom para o servidor. Os Procuradores aqui são servidores 

do município e tem também os seus direitos e esse projeto como eu falei, desde o 

ano passado ele vem sendo discutido e hoje ele vai para votação. Foi muito 

discutido, foi apresentado emendas onde a gente achou que seria realmente 

necessário ser modificado para votação, seguindo os trâmites com tudo como tem 

que ser feito. Então, era a explicação, para quando for mais tarde não colocarei nas 

redes sociais que o vereador aprovou o projeto dos Procuradores, o que aconteceu? 

Colocar com más intenções a respeito do vereador. Tudo quem paga é o vereador. 

Inclusive, onde ontem colocaram uma foto nossa lá bonitinho no Facebook, 

dizendo que o salário do povo não tá sendo pago e a culpa é sua vereadora Neide. 

E o gestor faz o quê numa situação dessa? Nada? Ganhou só para ficar sentadinho 

ali? O recurso chega para ele, mas quem tem que pagar é a gente. É muito 

engraçado. 

 

Hoje nós estamos a 40 dias de uma eleição e eu peço vênia a vereadora Camyla 

para fazer minhas todas as suas palavras, sem tirar e nem por nenhuma vírgula. Por 

que é fácil para vereadora Camyla Brasil ou é mais fácil para ela, chegar aqui falar 

isso, ela que a esposa do candidato a deputado estadual André Monteiro, mas, eu 

que acredito no Atalaia é melhor, que acredito no Alagoas melhor, que escolhi 

como meu candidato e do meu grupo, o deputado André Monteiro, eu tenho 

sofrido na pele minha o do meu pessoal. O meu grupo político tem sofrido na pele 



tudo que a vereadora acabou de falar aqui. Então, eu acho que nós estamos aqui, 

são 13 vereadores apoiando 4 ou 5 deputados e o que nós precisamos é de união. 

Se o deputado de cada um aqui ganhar, quem vai ganhar é a população de Atalaia, 

porque nós teremos a oportunidade de buscar junto a eles recursos e melhorias 

para a nossa cidade. Mas, não adianta vocês quererem perseguir a equipe da 

vereadora Janaína do Cal, pois ela é fiel a vereadora Janaína do Cal, é fiel ao 

deputado André Monteiro. Tem gente da equipe Janaína do Cal e que apoia o 

André Monteiro, que está sendo perseguido. Tem algumas pessoas que estão no 

meu grupo e que por motivos alheios irão apoiar outros deputados, colocam até o 

carro dentro da garagem da Prefeitura com adesivo de outro candidato, que não é 

André Monteiro e não acontece nada. Mas, quem é André Monteiro tá sendo 

realmente ser perseguido. Mas, coloque uma coisa em mente vereadora Camyla, só 

atiram pedras em árvores que dão frutos. Então, por isso que a gente tá sendo 

apedrejada, mas tenha certeza que essas pedras a gente vai juntar tudo e no dia 7 

de outubro a gente vai conseguir construir uma Atalaia melhor". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Gostaria de informar que na fala da vereadora Janaína, ela citou esse problema 

dos carro na Prefeitura, mas tá proibido a vereadora, carro com adesivo não pode 

entrar, porque o período eleitoral proíbe isso. Infelizmente na política existem 

certas coisas que nós não podemos impedir vereadora Camyla. Eu desejo sorte ao 

seu esposo André, que nosso amigo pessoal e que talvez eu fizesse parte do seu 

grupo político, se fosse o cenário tão pequeno que é no interior do Estado. É meu 

amigo, independnete de politica.  

 

A minha candidata é diferente da do prefeito também, todo muito sabe. Na qual a 

gente viu uma atitude de ajudar mais o município através do seu trabalho, mais 

precisamente na Saúde e é por isso que hoje eu tô marchando com a Doutora 

Fátima e quero agradecer Atalaia por ter recebido tão bem na sexta-feira próxima 

passada, onde nós aqui fizemos a carreata passando pela cidade de Atalaia onde 

ela foi muito bem recebida, terminando uma reunião lá na nossa residência, ontem 

mais de 200 pessoas estiveram presentes para ouvir suas propostas e com certeza 

nós iremos nortear o que pudermos de votos para a candidatura de Fátima Canuto.  

 

Lamentável a gente em véspera de eleição, ver certas atitudes. Mas, isso não é só 

em Atalaia, é no Brasil. Estamos vendo aí e eu conversava aqui agora pouco com 

doutor Márcio Roberto, a mudança eleitoral que houve com essa candidatura de 

Fernando Collor de Mello, que mexe com tudo. Mexeu em todos os setores da 

política alagoana, principalmente nos que estão candidatos, a exemplo dos 



senadores, deputados federais, deputados estaduais e as coligações estão batendo 

as cabeças. Alguns que estavam eleitos, passam a não consignar a vitória e outros 

que estavam derrotados, passam a consignar vitória. E fica uma pergunta muito 

grande, e o povo? Nossa colega vereadora falou aqui que o povo não quer votar e 

na realizada todas as pesquisas estão mostrando um percentual de 70 a 80% e o 

povo daqui não vai votar ou não tem interesse em votar. Então, é período 

angustiante para nós que vivemos a política, onde ao invés de valorizarmos nossos 

candidatos, as vezes vamos para a lutar para desmanchar o que tem sido feito por 

alguns. Acho que a união deve permanecer sobre tudo e que o povo tenha 

consciência do que vão fazer.  

 

Vejo um cenário político maior para a presidência, numa disparidade dos favoritos 

que a gente fica até envergonhado. Um que está preso, tem o dobro ou o triplo da 

votação dos outros todos. Se for candidato a Justiça brasileira vai para a lata do 

lixo, desmoralizada no mundo. Será talvez uma carnificina  eleitoral se isso por 

ventura ocorrer. Eu queria te dizer que hoje de manhã eu vi um grande 

depoimento de Adriano Soares, um dos grandes nomes da advocacia alagoana, 

onde ele disse que Lula não pode ser candidato e a justiça brasileira não pode 

deixar que aconteça esse absurdo. Meu candidato não tem chance de ganhar 

eleição, mas eu vou votar em Álvaro Dias, porque acho que é uma pessoa que tem 

dignidade, qualidade e ficha suficiente para ser candidato a presidente da 

República. Muito embora esteja no percentual de 4 a 6%, significa que não ganha 

eleição, mas eu irei votar consciente, sabedor que ele é digno de um voto. 

 

Aqui em Atalaia hoje todo mundo critica quem vota em Renan Calheiros, Renan 

Filho, Arthur Lira e Biu de Liar e eu assumo a responsabilidade e vou votar neles, 

porque se eles são fichas sujas, mais ficha suja é Lula que está dentro da cadeia e é 

candidato. Por que vamos votar? Por que Biu de Lira trouxe verba para o Buraco do 

jacaré, jenipapeiro, Olhos D'água, para a Branca de Atalaia, isso ao lado do Arthur, 

que foram os grandes carreadores de recursos para este município. Renan Filho, 

deu banho de asfalto, trouxe cinco carros pra policia, quatro ambulâncias, carros 

para a Saúde e fora outras coisas. Temos que pensar a verdade e ser verdadeiro no 

período não só de eleição, mas no dia a dia da gente. 

 

Antes de encerrar, quero me reportar ao projeto que está em tela hoje, e quero 

dizer que a gente lutou mais que pôde para ver uma reorganização político 

administrativa dentro do município e ainda não está do jeito que a gente queria. A 

prova é que já estamos no dia 28 e ainda não foi pago Julho. A gente 

lamentavelmente bate na mesma tecla e esquece de dizer que só em uma parcial 

de arrecadação caiu R$ 700.000,00 no município de Atalaia. E, não só é aqui, é no 



Barsil todo. Esquecesse de dizer também que esse Governo de hoje está pagando 

mais de 30 milhões do Governo passado. Ainda hoje rola meio mundo de 

precatórios e débitos com o comércio e etc, na Justiça. É por isso que a gente vê 

sofrimento nos servidores atalaienses. Aí chega um rapaz, uma sombra, que não 

tem foto nas redes  sociais, usam nome falso e vai dizer que os 13 vereadores são 

os culpados. 

 

Projetos que mexeram com a formação do quadro de funcionários do município, 

foram aprovados aqui. Por isso o vereador Marcos Rebollo apresentou uma 

proposta, já aprovada, de que as gratificações só fossem incorporadas ao salário 

depois de 10 anos. Isso para tentar justamente coibir esses salários milionários, 

onde muitos não estão vindo trabalhar e já estão respondendo judicialmente. 

Outros e outros funcionários que estavam afastados, já voltaram a trabalhar. E, o 

juiz disse, ou trabalha ou não recebe. Venho dizer que ou a gente se junta ou 

Atalaia também vai pra lata do lixo. A dificuldade é grande vereadora Camyla. 

Torço de longe para o André Monteiro, como também que a minha deputada 

estadual Fátima Canuto obtenha vitória, pois tendo eles eleitos, teremos um apoio 

maior para o nosso município. As perspectivas para o próximo ano não são boas, 

pois teremos mudança de Governo a nível Federal.   

 

A gente vê hoje quem é que tá trabalhando. O Governo do Estado elevou Alagoas 

ao nível de ser hoje uma das maiores malhas viárias do Brasil, só perdendo para 

São Paulo. Isso é uma grande vitória não do Renan Filho, mas de toda Alagoas. 

 

Quero deixar aqui registrado o pedido ao senhor chefe do Executivo, que envie 

projeto de Lei que denomine a UBS de Santo antônio de Antônio Gomes de 

Almeida, para justamente deixar regulamentado, pois ainda está registrada com o 

nome anterior, mas já está pintada com o nome de Antônio Gomes de Almeida, 

merecedor dessa homenagem. 

 

Quero  também solicitar que o senhor secretário de obras e viações, João Eudes, dê 

um jeito lá na escola de Boca da Mata, pois está havendo um empecilho, pois o 

dono de um loteamento está proibindo o estacionamento dos carros. E, lá tem 

uma estrada delimitada. Conversei agora a pouco com o Marcelo Otaviano, para 

que ele vá lá in loco e determine onde é essa estrada, para que os carros ali 

possam estacionar sem nenhuma represália. 

 

 Solicitar também que o secretário envie a máquina patrol, para passar lá na Rua de 

Baixo do Povoado Sucupira. A máquina foi e só passou por cima". 

 



Vereador Quinho do Portão 

 

“É bom informar ao secretário de Infraestrutura que o Povoado Boca da Mata faz 

parte de Atalaia, não faz parte do Pilar não. O lixo está lá comendo, lâmpadas não 

tem. Já falei isso aqui uma quinhentas vezes". 

 

Vereador Fernando Vigário 

 

“Até falei que se o maquinista não conhece as estradas, que mande alguém que 

conheça. Gostaria de pedir isso com urgência”. 

 

Vereador Ricardo Calheiros 

 

“Em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar 

aqui.  

 

Iniciar a minha falar hoje parabenizando a Audiência Pública que houve da 

Educação aqui no município de Atalaia, no Clube Social Atalaiense, onde nós 

estávamos numa luta muito grande, num impasse muito grande do precatório do 

Fundef e Fundeb e com o passar dos dias, das audiências que a gente foi tendo, a 

gente tá vendo que há uma possibilidade de a gente conseguir esse rateio para o 

município. Não só para Atalaia, mas sim para todos funcionário do estado de 

Alagoas. Vimos aqui o presidente do Fundeb nacional e foi muito bom que teve 

uma quantidade grande de professores e cinco vereadores presentes. Acredito que 

os vereadores que não estiveram, era porque tinham outros compromissos 

particulares. Mas, foi muito boa a audiência pública e fortalecendo a classe que é 

muito importante esses recursos chegar nas mãos dos indivíduos, dos professores, 

que tem de fato direito a essa remuneração. 

 

Fazer um pedido ao secretário de Educação que ele faça um planejamento para 

construir um muro na creche do distrito Branca, pois aquela creche tá se acabando. 

A Branca tá crescendo muito, como falo aqui a Branca é uma cidade e os eventos 

que está acontecendo na Branca, onde é próximo a creche e que é que tá 

acontecendo está acabando com aquela creche. Aquilo ali é um patrimônio 

importante para o nosso Distrito, para nossa comunidade e temos que ter o maior 

zelo e o maior carinho por aquele órgão público de tamanha importância". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 



“Como o senhor hoje está solicitando isso, eu também já havia solicitado. Por 

exemplo, finais de semana quando tem jogos, a creche está servindo de bar, de 

estacionamento. No dia que teve o evento lá do Casamento Matuto, a creche 

estava servindo de estribaria para os cavalos, onde estavam colocando os cavalos. 

Fora isso a segurança das crianças, porque são crianças até mais ou menos seis 

anos e não tem muro. Já tem relatos de crianças que fugiram da escola. Já por 

várias vezes apareceu cobra, porque além de não ter um muro, o mato tá tomando 

conta da creche. Foi a primeira creche a ser construída em Atalaia e realmente é 

um prédio muito bonito, mas segurança zero. Sem contar que as janelas lá são 

todas de vidro.". 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Como o senhor hoje está solicitando isso, eu também já havia solicitado. Por 

exemplo, finais de semana quando tem jogos, a creche está servindo de bar, de 

estacionamento. No dia que teve o evento lá do Casamento Matuto, a creche 

estava servindo de estribaria para os cavalos, onde estavam colocando os cavalos. 

Fora isso a segurança das crianças, porque são crianças até mais ou menos seis 

anos e não tem muro. Já tem relatos de crianças que fugiram da escola. Já por 

várias vezes apareceu cobra, porque além de não ter um muro, o mato tá tomando 

conta da creche. Foi a primeira creche a ser construída em Atalaia e realmente é 

um prédio muito bonito, mas segurança zero". 

 

Vereador Ricardo Calheiros 

 

“Eu quero, já que a vereadora Janaína e o nosso presidente falou, vamos fazer essa 

Moção coletiva para o secretário, porque todos vereadores pedindo temos mais 

força para que a gente possa conseguir esse objetivo que é tão importante para 

nossa comunidade. Continuando com a Educação, eu peço para o secretário que 

recoloque lâmpadas na Escola José Martins de Almeida, que as lâmpadas estão 

todas muitas apagadas dentro da escola. 

 

Quero mandar aqui uma Moção de Parabéns para a equipe do Casamento Matuto 

do Distrito Branca. Estão de parabéns pela festa realizada. Uma festa que já é uma 

festa cultural do nosso Distrito e parabenizar pelo brilhantismo que foi aquela festa. 

Uma festa muito organizada, muito grande na nossa comunidade. Então, quero 

mandar uma Moção de Parabéns para a equipe que organizou o Casamento do 

Matuto do Distrito Branca. 

 



E também manda uma Moção de Parabéns para os quadrilheiros que fizeram parte 

da Quadrilha Sanfona do Rei, que no primeiro ano chega à final do Campeonato 

Alagoano e de 24 quadrilhas, fica em quinto lugar no Estado de Alagoas.  

 

Eu quero fazer mais uma vez fiz uma Indicação aqui e pedir ao prefeito e o pessoal 

da obra, para agiliza aquelas lombadas do distrito Branca, pois vai acontecer um 

acidente ali gravemente. Eu moro vizinho àquelas vias, que foi muita luta para a 

gente conseguir e até agora não foi feita as lombadas. A gente está vendo a hora 

de acontecer, mas o jeito de vai, vai acontecer um acidente gravíssimo e até fatal. 

Então, eu peço ao prefeito que atenda essa Indicação para que a gente não chegue 

a ser prejudicado. Já fiz essa Indicação também para DER, DNIT, e para a própria 

empresa. Isso é uma necessidade muito grande”. 

 

Vereador Alexandre Tenório - Presidente 

 

“Já pedi isso aqui, só não sei se foi enviada a Indicação. É com relação àquela ponte 

depois da entrada do 21, onde mora o vereador Toni Barros. Para encaminhar ao 

DER e fazer lá uma proteção, porque aquele viaduto da passagem do trem em 

baixo, está sem proteção nenhuma. Quero a compreensão dos senhores 

vereadores para fazer essa Indicação coletiva”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Seja bem vindo Dr. Márcio. Tenho certeza que as portas desta Casa estará sempre 

aberta para todos, mas especialmente para o senhor que é nosso conterrâneo e 

ocupa um cargo hoje que me orgulho em dizer que hoje nossa cidade tem um 

procurador do Estado também. Seja bem vindo. 

 

Quero aqui agradecer todas os atalaienses que já me conduziram por duas vezes a 

essa Casa Legislativa. Não fico mais chateado com essas criticas de Fakes de 

Facebook, porque eu tenho a minha plena convicção e consciência e quando vou 

dormir, todos os dias me ajoelho e peço a Deus sabedoria para me conduzir nesta 

Casa. Já que fazem tantas criticas aos vereadores, eu queria que essas pessoas que 

usam as redes sociais, também fossem às redes sociais mostrar nossos serviços 

para o povo. Será que não temos nada de bom para se apresentado nas redes 

sociais? Acho que temos. Deixo isso aqui bem claro, pois essa pessoa que faz Fake 

são bem atualizadas e lêem os nossos discursos. Então, vou mostrar para ele que 

em cinco anos de mandato, temos aqui vizinho um transporte alternativo do 

motaxista que hoje circulam com a placa vermelha, pois foi protejo do vereador 

Marcos Rebollo aqui nesta Casa. Hoje, eles estão aptos a rodar sem ser pego pela 



Federal, pois não pode fazer transporte alternativo com placa cinza. Hoje eles têm 

placa vermelha, tem desconto no Alvará, tem desconto de 11% na compra da moto, 

se paga o INSS esse desconto vai para 16%. Isso é benfeitoria. Que ele vá para as 

redes sociais dizer que o vereador Marcos Rebollo acabou com as farras das 

gratificações, que era o câncer que vinha comendo e amanhã comprometendo o 

salário do servidor atalaiense. E mais, que o vereador Marcos Rebollo com três 

meses de mandato, juntamente com o prefeito Professor Mano, demos  mais 20% 

de risco de vida para o Guarda Municipal, que foi para 50%. E que esse cidadão vá 

para a rede social dizer que com mais dois anos o vereador Marcos Rebollo foi o 

pivô que aprovou mais 20% e hoje o Guarda Municipal tem 70% do risco de vida. E, 

hoje estamos lutando e tenho certeza que o gestor ficará sensibilizado para 

aprovar mais 30% e assim o Guarda Municipal chegar aos 100% do risco de vida, 

como chegou o Pilar. Pilar chegou graças também a esse vereador que participou 

ativamente das manifestações, das brigas, com o SindGuarda. É a segunda cidade 

do Brasil a ter 100% do risco de vida aprovado. Fora horas extras e adicional 

noturno.  

 

Respondo pelos 13 nesse momento, das inúmeras brigas de projetos que vieram 

para esta Casa e foram devolvidos, pois foi para o bem do servidor público, como o 

projeto do agente de saúde e de endemias, onde iria ser prejudicado muitas 

pessoas e com muita habilidade dissemos que ali eles perdiam e aqui ganhavam. 

Tivemos esse cuidado para que o servidor não perdesse. 

 

Estou há três meses esperando uma resposta do Atalaia Prev. Sou detentor 

também de uma proposta de gestão democrática dentro do Atalaia Prev. Já foi 

autorizado pelo prefeito para ser feito e espero que seja feito com coerência, para 

que seja algo justo. Eu estou aqui, porque meu nome foi para as ruas e já fui 

conduzido pra cá por duas vezes e não tenho medo de colocar o meu nome nas 

ruas. E não pretendo me perpetuar aqui não, até porque por esta cadeira já 

passaram muitas pessoas e cada um deixou a sua historia. Se foi para o bem ou 

para o mal, mas deixou. Mas, quero sair daqui de cabeça erguida e pela porta da  

frente, que foi pela qual eu entrei por duas vezes. Então, porque esse medo da 

gestão democrática? Todos os diretores das escolas passaram pela gestão 

democrática e porquê não no Atalaia Prev? E, eu quero a lista de funcionários”. 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Quero aproveitar essa oportunidade para solicitar do secretário de Educação que 

faça as eleições onde não teve. Várias escolas não tiveram essa eleição, mas até 



agora não teve. Estão empurrando com a barriga, porque é cabide de emprego 

para o prefeito”. 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Eu quero dizer aos amigos vereadores que vamos apertar mais. Sou amigo 

particular e parlamentar do presidente e peço que porfavor, peça para a relatora de 

ATAs mandar mais um oficio pedindo ao Atalaia Prev mandar os custos e gastos, 

pois isso é normal, é transparência. Não tem o Portal de Transparência? E para quê 

serve? É para que as informações sejam transparentes. Queremos só que as coisas 

funcionem de forma correta, sendo escolhido pelos ativos e inativos, pois é quem 

vai gerir o dinheiro de vocês servidores.  Aqui na câmara é rotativo, isso aqui não é 

nosso, não é privativo, tem eleição de quatro e quatro anos e nossos nomes são 

julgados nas ruas. E, não tenho medo de ir mais uma vez para a disputa, ou de 

vereador, ou de prefeito ou de vice. Dizer que só trabalhamos uma vez por semana 

e ganhamos salário em dia. Mas, essas pessoas que mais cobram isso são as mais 

corruptas, são as que chegam nas suas portas dizendo para fechar. E, todo mundo 

agora é cabo eleitoral em Atalaia. Mas, voltando ao assunto do Fake, vai lá dizer 

que o Marcos Rebollo intermediou mais de seis cirurgias esse mês, em Palmeira 

dos Índios, em Maceió e em Coruripe. Por que não chega e dar os parabéns ao 

vereador, diz que é atuante, pois ajudou a salvar uma vida. Agora, é fácil um 

irresponsável que nunca administrou Atalaia e nunca representou o povo em canto 

nenhum, nunca deu uma Pindorama como dizia o Zé do Pedrinho, mas chega 

numa Audiência e diz para abrir mão do salário. É por isso que não vou para essas 

reuniões, porque não me cabe, pois tenho pavio curto e vou estourar com alguém 

e isso eu não posso, pois sou representante do povo. Nós saímos de casa para 

defender o direito do povo e o cara sai de casa para empenar em cima do vereador, 

porque nunca foi nada e nem vai ser, pois isso já foi provado nas urnas. Em outras 

eleições, ele já colocou o nome em julgamento e foi reprovado duas vezes. Sabe 

por que? Foi reprovado, porque não faz o dever de casa certo, não leu a cartilha. 

Então, cidadão, eu não vou abrir mão do meu direito, mas vou brigar para garantir 

o direito do servidor.  

 

Quero dizer para vocês que sou defensor do bom salário, sou defensor da 

valorização do servidor e do funcionário. Esse projeto dos procuradores eu voto a 

favor, porque o prefeito está dizendo que pode pagar. Agora também prefeito, sou 

defensor que você pague os salários em dia, sou defensor que você abasteça os 

PSFs, sou defensor de merenda nas escolas e transporte para os alunos. Que os 

PSFs tenham condições de atender da criança ao mais velho. Até por que recursos 

vieram. Aqui o mais se cobrar é os três milhões da Saúde, mas veio esse valor e 



outras emendas. Que dê o aumento ao servidor. Que aumente a taxa de água, mas 

que também bote água de qualidade dentro da casa do cidadão. Que coloque uma 

tubulação de qualidade, porque uma das taxas mais altas de água em Alagoas é a 

de Atalaia. São R$ 35,00, mas quando ela chega lá em cima é mais, pois tem que 

ligar uma bomba de água, que consome energia. 

 

Para encerrar, quero dizer a vocês que as vezes que fui apoiar deputado, fui 

sozinho. Fui sem aliado políticos. Votei no Marcos Madeira e no Pedro Vilela. Mas, 

hoje vou para outro desafio. Não tenho medo da decepção, porque eu ando 

correto e cumpro com o meu grupo político e isso é o que mais dá 

sustentabilidade na política. É por isso que não tenho medo de decepções nas 

urnas, até porque ela tem mostrado resultado. Os números não metem e mostram 

todos os resultados de Marcos Rebollo, tanto nas minhas eleições, como nas de 

deputado. Agora, tenho decepção com pessoas que a gente ajudou, que a gente 

se preocupou, que a gente marchou, perdemos o sono, fomos fieis. Mas, lá atrás eu 

tinha mandato e talvez essa pessoa não tinha. E, hoje, se olharmos o peso, o cargo 

de vereador é muito simples, é pequeno, não posso farrapar com o Executivo. Mas, 

como Nelson Ned mais tudo passa, tudo passará. Já foi provado, todos vão embora 

e o MR fica perto de vocês, na porta de casa. Quem já passou na porta de Marcos 

Rebollo e não viu ele sentado na porta? Todos já viram. Eu tenho compromisso 

com o povo e vou ficar, pois foi aqui que escolhi ara viver, para deixar raízes e um 

bom legado”. 

 

Vereadora Dra. Neide Miranda 

 

“Saudar as demais autoridades em nome do Dr. Márcio, nosso conterrâneo, que 

nos orgulha. E, Atalaia tem gente brilhante, profissionais brilhantes em todos os 

campos. É uma cidade de berço de Cultura. Sempre que nós procuramos alguém 

em uma determinada secretaria ou é um cargo importante, sempre está presente 

um atalaiense e isso nos orgulha muito. Essa cidade que realmente fez por onde 

brotar filhos capazes, pessoas que valorizam a nossa cidade.  

 

E, diante de tanta fala dos colegas aqui, ficava me perguntando o que sobrou para 

nossa terra? O que sobrou para essa Atalaia diante de tantas lamentações? Vimos 

aqui coisas arrepiantes e a gente tem que ver que esta cidade, ela tem que crescer, 

independente de um país que a gente vê a corrupção, dentro de um país das 

dificuldades, da seca, onde a gente vê no nosso Estado o pessoal mendigando um 

litro de água para cozinhar, um litro de água não é para tomar banho, é para bebe 

e isso é vergonhoso no século 21, onde a tecnologia do mundo cada vez mais 

avançada e nós, o nosso Nordeste e a nossa cidade cada vez mais está aí se 



acabando. Dizem assim, ah mas é por conta de tudo. É por conta de querer fazer, 

de força de vontade e vou dar um exemplo aqui que vocês vão até achar graça, 

pois estamos vendo a necessidade, a falta de emprego, a falta de tudo, pois Atalaia 

só tem a prefeitura, tá aí as usinas fechadas onde todo mundo tá passando as 

necessidades ou dos fazendeiros que eram rico e hoje a gente vê a tristeza, pois 

tem que diversificar e não temos nem como, porque precisa de condições. Aí eu 

digo a vocês, está aí uma coisa que deu certo, o Severino do Ovo. Um 

empreendimento de porta a porta onde deu certo. A gente passa ali no tabuleiro e 

hoje tem uma distribuidora. Foi a força de vontade, a coragem e a garra de 

trabalhar, de ir à luta e eu digo que em nossa cidade nós precisamos fazer isso. O 

nosso prefeito precisa sentar com esses secretários de uma maneira geral e nos 

convidar, porque nós fomos eleitos para representar o povo, nós somos a voz do 

povo. Ultimamente, eu não sei se é só comigo ou com alguns de vocês, mas as 

reuniões não somos convidados. Quando se toma as decisões aqui Dr. Márcio, a 

gente ver no Facebook, a gente vê aí nas redes sociais dois ou três vereadores. Não 

desmerecendo os nossos colegas, mas os demais não sabem. Então, é necessário 

que seja o grupo que dê as mãos. Estão aqui nossos Procuradores, as pessoas que 

realmente a gente tem que pedir a vocês que olhe para essa cidade, que olhe essa 

Lei com mais calma e mais respeito a esse povo sofrido, a esse povo que trabalha. 

Receba bem esses funcionários que chega lá querendo saber do direito de cada 

um, se tem direito a uma gratificação, se tem direito alguma coisa e muitas vezes 

fica até com vergonha, porque chega lá e ver o doutor todo de paletó, as doutoras 

todas bem arrumadas e aquelas pessoas simples, humildes e acanhadas. Eu tenho 

uma pessoa que frequenta o meu posto e ela disse que tava com tanta vergonha 

de ir lá. Recebam bem esse pessoal, pois eles precisam da ajuda de vocês, com 

informação.  

 

Há duas semanas eu disse uma poesia aqui, de minha autoria, "que cara é essa da 

nossa cidade", que é realmente o que acontece na nossa cidade. Nós precisamos 

de uma cidade mais limpa. Quando passarem pela cidade deem uma olhada e diga 

ao prefeito, para poder fazer um mutirão para limpar a cidade. Sabemos que às 

vezes é questão de educação, mas tudo começa com um gesto. Então, vamos 

limpar, fazer os mutirões, pois tá imundo. Eu distribuo sopa lá no Deus é Fiel e faz 

pena aquele pessoal. É uma vida sub humana. Tentem melhorar, ver o que é que 

podem fazer o mais breve possível para distribuir aquelas casas e colocar água 

para aquele povo. A nossa cidade tem água, é só furar os poços e ter boa vontade. 

Temos uma ONG na parte alta da cidade e não tem água sempre. Eu reclamo, pago 

a água e nós não temos água, não chega água na parte do lado que funciona. Do 

outro lado tem água nas casas. Mas, lá não tem água. E, eu vou lá amanhã desligar 



a água. Eu prefiro pegar botijões da minha casa e levar para lá, pois se não tem 

água, porque vou continuar pagando? 

 

Então eu acho o seguinte, nós atalaienses precisamos nos juntar e melhorar essa 

cidade de uma maneira geral. A feira da nossa cidade, eu tô falando isso porque é 

a oportunidade única de vocês estarem aqui, a feira da nossa cidade é um absurdo, 

nós vamos para feira e ficam aqueles carros batendo um no outro e também altura 

das bancas, quase que a gente não consegue passar. Custa nada juntar todo 

mundo, a Infraestrutura ir lá junto com as pessoas e olharem isso. Deem qualidade 

também aquele pessoal que tá ali também, tanto fazendo o benefício que está 

vendendo, como também pegando o seu subsídio para viver. Então, é importante 

que vocês valorizem. Eu gosto muito da feira do Marimbondo. É uma feira limpa e 

ampla. Quando a gente chega nas bancas estão altas, padronizadas e aqui o que é 

que tá faltando? Uma pessoa tão inteligente que tá ali na Casa do Empreendedor, 

porque que ele não toma essa iniciativa de ir lá e fazer esse levantamento e 

resolver os problemas que nós atalaiense temos?  

 

Nós vivemos aqui e tem que melhorar isso, limpar o lixo, melhorar a iluminação da 

cidade como um todo. Vemos como estão os assaltos em Atalaia, pois tá tudo 

escuro. Aí se fala da Saúde e para a Saúde veio seis milhões de reais para ser gasto 

como quiser. É um bom dinheiro. Mas, chegamos em um Posto de Saúde e tantas 

vezes eu já mandei vários ofícios, os colegas também, mas nada de ninguém 

responder. Nós chegamos em um Posto de Saúde e não tem um vidro de dipirona 

para tirar uma febre. Nós não temos um glicosímetro, para medir a glicose de uma 

gestante, nem do idoso. Ficamos numa situação constrangida e vocês que são da 

Justiça, sabem que nós médicos não podemos exercer a nossa profissão sem 

condições de trabalho, sob pena de responder criminalmente, porque nós ficamos 

omissos. Eu já disse isso no Conselho Regional de Medicina, no Sindicato e sempre 

eu tô batendo nessa tecla aqui, porque quando a Justiça vem, não vai dizer que o 

médico não tinha condições, vai dizer que não atendeu por omissão de socorro. 

Então, é um absurdo fazer um pré-natal sem um sonar. Eu tinha o meu, comprado 

com meu dinheiro, mas quebrou. Mandaram para lá ontem, porque eu reclamei 

muito.  

 

Parabéns Marcos, porque a secretária de Saúde resolveu o problema dessas 

pessoas. Mas, no geral, nós só teremos a partir de outubro, da segunda semana, 

que é quando vão fazer hemograma. Minha gente, não é a maior grama um 

sumário de urina, não é um exame sofisticado não. Não é um ecocardiograma, que 

custa R$ 200,00. Não é uma ressonância. É um exame básico que é necessário para 

a vida daquelas pessoas. O pré-natal vai ser como? Esse pré-natal, eu vou olhar 



para você e dizer tá bonita a barriga, tome as vacinas e vá para casa. Isso é pré-

natal? Eu queria isso para uma filha minha? Vocês queriam isso para um parente de 

vocês? É isso que eu reclamo, não estou falando do prefeito, estou falando do 

contexto geral. Então, é necessário que a gente olhe e tome conta, porque é 

demais isso, pois além de tudo isso que nós não temos, não tem nem água para 

beber. A maioria das vezes não tem nem um copo d'água para beber. Eu levo a 

minha água. Não tem o sabão para lavar as mãos, eu levo da minha casa. Não tem 

uma toalha, eu levo papel higiênico também, porque aparece às vezes um ou dois, 

mas não dá vencimento. É difícil trabalhar nessa situação.  

 

Quero agradecer a secretaria de Saúde, que ontem mandou o carro e nós fizemos 

as visitas dos acamados. Mas, isso é muito complicado aqui visitar os acamados, 

como ontem eu visitei um cego dos dois olhos e que não andava. Ele dizia o 

quanto é importante essa visita e me questionava como é que iria no Cartório ou 

no Banco fazer prova de vida. Num tem tantos carros na Saúde, porque não dispõe 

um carro para levar esse cidadão para fazer. Num é um direito, num tá Constituição 

e porque não se cumpri?". 

 

Vereadora Janaína do Cal 

 

“Sem falar que essa questão da falta de tudo nas Unidades Básicas de Saúde, a 

vereadora tem mais propriedade aqui do que qualquer um, porque ela vivencia 

todos os dias, por ser médica do PSF, mas há duas semanas que eu já venho aqui 

batendo nisso. Fui nos Postos da Branca. A Branca hoje tem quase 10 mil 

habitantes e nenhum dos dois Postos tem medicamento nenhum. E, a gente faz 

essa reclamação e era por conta da burocracia de processo licitatório. Mas, nós 

aprovamos aqui o consórcio, onde o município de Atalaia aderiu ao consórcio 

intermunicipal e até hoje, pelo menos a gente aqui não ficou sabendo disso. Cadê 

os medicamentos que iam salvar o município, nessa questão de ser mais fácil a 

aquisição dos medicamentos para o município. Até agora não vi medicamento não, 

pelo menos nas Unidades Básicas, os remédios básicos. A senhora sabe que para 

pressão, para diabetes, que são pacientes que tem aquele uso contínuo do 

medicamento, não tem, está zerado. Não é que faltou, é que não tem realmente". 

 

Vereador Dra. Neide Miranda 

 

“Aquelas medicações que são controladas e não é tão caro, é a baixo custo, 

também não tem. Alimentação para o CAPS, também não tem. Então, é uma 

vergonha". 

 



Vereador Quinho do Portão 

 

“Eu queria solicitar a redatora de ATA que convoque a secretária de Saúde para vim 

prestar esclarecimentos sobre essa questão de medicamentos, sobre o andamento 

da licitação e sobre esse dinheiro que entrou. Onde foi gasto esse dinheiro e em 

quê foi gasto. Já solicitei isso anteriormente e não fui respondido até agora. 

Gostaria de solicitar isso via Regimento Interno da Casa". 

 

Vereadora Camyla Brasil 

 

“Só a título de informação, gostaria de dizer a todos aqui, inclusive aos 

Procuradores e ao Corregedor de Justiça que nos acompanha, que de setembro de 

2017 até agora veio uma emenda de custeio para ser gasta na Saúde de 3 milhões. 

Veio uma emenda de R$ 472.000,00  para aparelhamento e reestruturação das UBS. 

Uma de R$ 710.000,00 e outra de R$ 500.000,00 para o Hospital, para 

estruturamento do Hospital. De R$ 240.000,00 para ambulâncias. De R$ 400.000,00 

para a Saúde, que foi do deputado JHC. Inclusive, o de custeio de 3 milhões foi do 

deputado Arthur Lira. Se você somar, em menos de um ano, de setembro de 2017 

a agosto de 2018, menos de um ano, veio tudo isso e os autoclaves do Hospital 

estão quebrado e enfim, nada na Saúde funciona. Isso são verbas extras, das 

emendas de custeio, emendas para saúde. Sem contar a arrecadação mensal. E, o 

salário da Saúde também vai não vai a Câmara está cheia, porque atrasam também 

o salário deles. Os contratados estão receber". 

 

Vereadora Dra. Neide Miranda 

 

“Diante de tudo isso que é muito sério, nós precisamos sentar com prefeito e com 

os secretários, para dar um direcionamento, porque isso que eu estou falando não 

é nada demais, é para o bem da nossa população. E a educação? A educação a 

gente tá vendo também salário dos professores atrasado. Essa greve, que eles 

voltaram a trabalhar. E essa merenda lá no Suzana? Eu quero que faça uma 

Indicação ao secretário de educação, para que ele explique o porquê que não tem 

merenda na escola Suzana Craveiro. Que ele explique o porquê que não tem 

merenda para as crianças. Por que a maioria das crianças ali são do Deus é Fiel, 

onde muitas pessoas não tem nem o que comer, é uma situação terrível e chega na 

Escola e não tem nem sequer uma merenda. Faço parte de lá da Vila e fui para o 

Colégio, levar medicação, para a escovação com a dentista, fazer as palestras. E, no 

dia que eu fui eu provei a macarronada, muito gostosa. Lá no Fortunato provei a 

macarronada, conversei muito com a diretora e o pessoal,e ela meio acanhada é eu 

perguntei cadê a carne? A carne é menos de 1 kg de carne para aquele panelão de 



macarrão. Agora, tinha verduras, tinha cenoura, mas tá faltando, pois cadê as 

proteínas para as crianças melhorarem? Mas, não é só você se alimentar, você tem 

que ter qualidade nessa merenda. Você não pode deixar lá uma merenda só com 

macarrão, só com pão, pois tem que ter a qualidade, pois falta proteína, falta a 

vitamina. A merenda tem que ser uma balanceada. O que é que tá faltando? Uma 

nutricionista? Que coloquem uma nutricionista para que as coisas funcionem. Não 

adianta só maquiar, tem que fazer". 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Presidente, fiquei ali sentado, ouvindo atento os pronunciamento de Vossas 

Excelências e não ia nem falar mais, mas decidi falar para a gente discutir e dialogar, 

pois sempre é bom a gente discutir as ideias. O melhor município que existe de 

fazer política no Estado de Alagoas, se chama o município de Atalaia. eu não vejo, 

na pessoa que eu conheço do gestor do nosso município, Chico Vigário, 

perseguição, porque vejo outro município, a exemplo pertinho de Pilar, que depois 

que a mãe do prefeito lá saiu candidata, tinha até vereador com outro deputado e 

voltou para votar na da mãe do prefeito. Hoje, essa Câmara tem Maurício Tenório 

com Chico Tenório, tem Alexandre com Jó Pereira, tem Marcos com Antônio 

Albuquerque, Martoni com Ricardo Nezinho, Ricardo com Jairzinho, Camila e 

Janaína com André Monteiro, Quinho com Marcelo, Maria com Ângela. Então, é 

uma divisão muito grande, é um município com uma democracia maior do mundo. 

Eu não vejo uma perseguição, porque eu sou Chico Tenório e o prefeito tem a 

deputada dele, a Jó Pereira, mas aonde chego os secretários me atendem. Tenho 

que parabenizar o João, que essa semana esteve na Flor da Serra e iluminou aquela 

comunidade. A Neide tem o Dudu Hollanda, o irmão do prefeito tem um deputado 

diferente do dele. É um município onde eu não vejo com perseguição política. Tem 

lugar por aí, que existe uma Câmera de 13 Vereador, se tiver dois contra é muito, o 

resto é tudo marchando com o candidato prefeito, a bancada todinha. No pilar 

tinha vereador com André Monteiro, o prefeito disse que tinha que voltar na minha 

mãe, então ele chama e aperta. O prefeito daqui, eu não vejo isso. Tem secretário 

do primeiro escalão do nosso município que vota em um deputado diferente do 

prefeito. Se eu fosse o prefeito, secretário meu tinha que marchar com o meu 

candidato. Agora, a bancada minha se tivesse outro, pois cada um tem suas 

particularidades, aí é outra coisa, mais bancada minha eu ia unir o máximo para tá 

votando no meu candidato, porque em um município, quando a bancada é unida, 

quando dá voto a um deputado, é bom. Agora, cada deputado vem aqui e tira 500 

ou 400 votos e qual é o compromisso que um deputado desse tem como 

município? Nenhum, porque ele veio aqui, fez um compromisso politico e pegou 

um cabo eleitoral. Agora, quando ele tem 5, 6 ou 7 mil votos, ele tem compromisso 



com esse município, como o meu deputado federal tem, o Arthur Lira, que eu votei 

nele na eleição passada e teve aqui uma maioria do voto e tá por merecer mais 

votos, porque tá ajudando o município na Saúde, tá ajudando a Branca de Atalaia. 

Agora mesmo mandou a CODEVASF me procurar e tem 50 kits de irrigação para a 

comunidade na zona rural. Temos que está unidos para isso". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Na verdade é o seguinte, às vezes um vereador ele já vem de outras datas com o 

deputado. Mas, faço uma pergunta a Vossa Excelência, se o prefeito pedisse que 

você, como bancado, votasse contra o Chico Tenório, você votaria?" 

 

Vereador Maurício Tenório 

 

“Aqui cada um tem no seu caso verdade mais eu não tivesse ele como meu primo 

Se ele não fosse o meu primo de sangue eu votaria no candidato do prefeito. Mais 

é questão de família. Mas, como sou bancada, fui ao prefeito e disso como sou da 

bancada e defendo aqui o seu Governo, eu volto no seu Federal para poder a 

gente trazer mais para o bem de Atalaia. E, eu voto no deputado Arthur Lira, 

porque é da bancada do prefeito". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Então, como sou amigo do Antônio Albuquerque e no Nisvaldo. Se eu não fosse, 

eu voltaria também por ser bancada. Mas, são meus amigos". 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

“Com todo respeito que tenho a Vossa Excelência e aos demais presentes, eu peço 

até licença a vocês para não discutir o mérito, porque se eu for discutir o mérito 

aqui, alguém vai se sentir ofendido. Sabemos onde vai chegar esse mérito".  

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“A minha aparte que pedi, foi para mostrar que cada um tem sua particularidade 

com o seu candidato. Cada um vota em quem achar que vai votar e não ser 

induzido pelo prefeito, pois possa ser que a escolha do prefeito não tenha essa 

união entre a gente”. 

 

Vereador Mauricio Tenório 



 

“Por isso que falei que aqui a democracia existe. Quantos vereadores têm aqui e 

quantos candidatos são apoiados por vereadores dessa Câmara hoje? Eu voto no 

Chico Tenório e não sou perseguido. Vossa Excelência, agora a pouco, até elogiou 

o secretário de Infraestrutura e a secretária de Saúde, pois foi atendido".   

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Eu fui atendido por esses secretários, pois sou representante do povo e fui pedir 

para o povo. Se ele iluminou uma rua, é obrigação da Secretaria de Infraestrutura e 

do prefeito municipal, deixar as ruas com lâmpadas, com saneamento, com asfalto. 

Ele não atendeu a minha necessidade, ele atendeu a comunidade a qual ele tem 

obrigação de atender, pois ele gerencia um dinheiro público. Não atendeu a um 

pedido individual do vereador Marcos Rebollo. Foi um pedido para a comunidade. 

Nesse momento tirasse o mérito de deputado estadual ou de federal, e colocasse o 

mérito de ajudar a população e fazer o correto". 

 

Vereador Mauricio Tenório 

 

"Vossa Excelência é politico, brilhante, dobrou a sua votação, que eu quero 

participar também e pedir a Deus e aos meus nossos amigos, que com o meu 

trabalho que eu chegue nesse patamar de Vossa Excelência e ultrapassar a barreira 

dos mil votos. A polícia é a troca de favores. Hoje, quem vota no Collor, chegue em 

alguma secretaria do Estado hoje e vá resolver alguma coisa para ver se resolve. É 

por isso que estou dizendo que aqui tem democracia.  

 

E, como tem democracia, venho hoje sempre em parceria com esse Governo. Cada 

um de nós tem uma área de atuação maior. A Maria tem no Jenipapeiro. A Janaína 

tem na Branca. Mas, na minha região, na minha área de atuação, graças a Deus, a 

gente vem solicitando melhorias. Flor da Serra, lugar distante, no limite de Boca da 

Mata, solicitei e o município entendeu. Quero parabenizar a atuação do Governo 

do Estado e ao prefeito, pois essa parceria que existe do Governo Estadual e 

Governo Municipal, onde foi conseguido agora pelo Governo Municipal, 16 km de 

terraplanagem para atender a região de Brasileira e de Sapucaia. E, o prefeito 

poderia colocar em outras áreas, mas ele colocou em áreas de Assentamentos. Não 

colocou os 16 km em linha reta, ele colocou 8 km para atender essa região aqui e 

colocou os outros 8 km para atender a região de Ouricuri, onde assim atende o 

máximo da população do nosso município". 

 

Vereadora Dra. Neide Miranda 



 

“Parabenizar pelo seu trabalho, parabenizar pela parceria que o senhor tem com a 

Prefeitura, é um mérito seu. Gostaria de fazer um oficio para pedir, através de 

Vossa Excelência, para que esse trabalho atenda aquela ladeira que sobe pra 

Sapucaia e faça um concerto ali, pois realmente é de partir o coração. Que passe a 

maqui, coloque bueiras, para que as pessoas que ali residem, tenham uma 

condição melhor. Aquela ladeira está muito ruim de acesso.  

 

Já que Vossa Excelência falou do prefeito, eu faço parte também da bancada, mas, 

ele em momento algum foi capaz de reunir o grupo e dizer que hoje iríamos apoiar 

tal deputado. Ele deixou a vontade. As únicas pessoas que ele nos convidou para 

apoiar foi o nosso deputado Arthur Lira e o senador Biu. Que inclusive já vou para 

a terceira vez que eu apoio esses. Faltou interesse do majoritário juntar os demais e 

perguntar. Eu estou muito feliz, pois sei que estou apoiando pessoas que trazem o 

beneficio para o nosso município”. 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Primeiro parabenizar Vossa Excelência pelo trabalho que vem fazendo naquela 

região. Há  algum tempo tive o prazer de visitar a Boa Fé e vi o difícil acesso àquela 

região. E graças a Vossa Excelência, com o apoio do prefeito e do Governo do 

Estado, tá conseguindo melhorar o acesso aquela região. E, aproveitar a 

oportunidade, como estou em meu primeiro mandato, pedir umas dicas para 

chegar aos secretários e conseguir alguma coisa". 

 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“"Antes de tudo quero agradecer a Deus por me dar mais essa oportunidade de 

estar aqui. Obrigada senhor. 

 

Sobre a Secretaria de Saúde, realmente está muito a desejar. Nos PSFs, não tem 

remédio eu já falei com a secretária para colocar remédios nos PSFs. Faltam  

materiais para fazer citologia. O PSF do Jenipapeiro não tem material para fazer 

citologia e, também não tem material para medir a glicose, o que é muito grave. 

Então, já falei com a secretária e até o momento não foi resolvido, mas, amanhã, se 

Deus quiser, estarei lá na secretaria para cobrar a ela pessoalmente. 

 

Quero falar também sobre esse projeto. Ele já devia ter sido aprovado, porque 

passou por todas as comissões, teve emenda e está de acordo com o Regimento 

Interno, a Lei Orgânica e a Constituição Federal. É um projeto do Executivo e se o 



Executivo mandou, é porque tem condição de cumprir. O projeto terá meu voto, 

pois está atendendo a Constituição Federal, a Lei Maior. Terá meu voto sim 

favorável. 

 

Falando em política, eu, a Maria ferreira Cavalcante, a Maria da Comesa já voto há 

muitos anos no Benedito de Lira e no Arthur Lira. Sabe por quê? Por que, durante 

esses oito anos, foi o único Senador da República que mandou emendas para a 

cidade de Atalaia. O Benedito e também o Arthur Lira. O Benedito mandou 5 

milhões para fazer o Buraco do Jacaré, então, a população precisa saber disso e 

votar no Benedito de Lira. O Arthur Lira, ele até lá na reunião que teve conosco, 

disse que não foi o mais votado, mas foi o único naquele momento que mandou 

verbas para cidade de Atalaia. Mesmo com troca de governo, entra governo e sai 

governo na eleição passada, o Arthur foi entregar lá em Campo Alegre, um um 

carro pipa, uma caçamba e uma pá carregadeira. Que recebeu foi o prefeito atual 

da época, porque ele disse que tava mandando não era para a Prefeitura, não era 

para prefeito, mas sim para a população de Atalaia, que foi quem deu votos para 

ele. Então, é mais do que justo que nós atalaienses, se tiver condições, votar no Biu 

e em Arthur, que é quem trabalha aqui na cidade de Atalaia. Respeitando a cada 

pessoa que têm seus deputado federal e senador, Mas, tô falando isso do meu, 

que é o senador Benedito Lira e o Arthur Lira. 

 

Sobre o deputado estadual, eu realmente nuca tive sorte. Sempre voto em um, mas 

o prefeito nunca me chamou para dizer Maria, vamos ficar juntos. Então, é 

democracia e eu hoje voto em Ângela Garrote. Foi até uma coincidência, porque 

tava esperando o meu amigo Marcelo Palmeira, que se ele fosse candidato a 

deputado, meu voto seria dele. Mas, infelizmente ele desistiu para não atrapalhar a 

candidatura do Biu de Lira. E, num momento oportuno, encontrei com a Ãngela e 

no mesmo dia resolvi apoiar a Ângela. Aqui é uma misturada. Atalaia é muito 

grande, é um coração enorme, mas dá para todo mundo". 

 

Vereador Marcos Rebollo 

 

“Eu não voto nele, mas digo direto em meus pronunciamentos que Arthur e Biu de 

Lira merecem um voto aqui em Atalaia, porque tem feito por nós atalaienses”. 

 

Vereadora Maria da Comesa 

 

“Muito obrigado vereador. Mas, você me disse que vota no Biu de Lira. Todo 

mundo fique sabendo que vota em Biu de Lira. 

 



Existe um projeto já aprovado no orçamento da CODEVASF e será feito, se Deus 

quiser, o resto do Mutirão do Jenipapeiro, também lá na Branca de Atalaia, pois já 

foi feito onde o Ricardo Calheiros pediu e agora será atendido o pedido da Janaína 

Montenegro. Será feito se Deus quiser, porque já está no orçamento. Já está no 

orçamento o projeto lá do Bittencourt. Isso tudo através do Biu de Lira. E vai ser 

feito também lá na Porangaba. Vai ser feito também Dra. Neide, porque o Benedito 

de Lira já confirmou com o prefeito Chico Vigário, que foi quem me disse, que vai 

aguardar só terminar eleição, que vai colocar ainda esse ano no orçamento, como 

ele é Senador, ele tem condições de colocar no orçamento o projeto do Jagatá, 

São Sebastião e as adjacências todas que ficam ao lado. Então, vamos votar em um 

homem desse, que trabalha e vai trabalhar ainda mais". 

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Eu queria solicitar do prefeito que mande a esta Casa de Leis o projeto do 

aumento dos Professores. Quero cobrar também do secretário de educação que 

coloque o resto do pessoal que tá em casa para trabalhar. 

 

E quero cobrar também do diretor do SAAE, junto com prefeito, o aumento dos 

funcionários do SAAE. Já que aumentou a água, aumente também o salário dos 

funcionários, que há muito tempo não tem aumento". 

 

 

Vereadora Dra. Neide Miranda 

 

“Senhor Vereador, por gentileza, peça também o aumento do salário dos médicos, 

que se aposentar em Atalaia, vai morrer de fome. Peça aí um projeto também que 

aumento o salário dos médicos, dos enfermeiros e dos dentistas".  

 

Vereador Quinho do Portão 

 

“Solicito também ao prefeito isso aí. 

 

Gostaria de dizer vereadora Camyla, que não voto no Dr. André, mas da equipe do 

Quinho, quem não votar no Marcelo, vote no Dr. André. Agora em outro candidato, 

não faz parte da equipe do Quinho". 

 

Vereador Alexandre Tenório – Presidente 

 



“Se falou tanto aqui em Atalaia, em profissionais, a vereadora Neide Miranda disse 

que Atalaia tem grandes profissionais em tantas áreas, como por exemplo, temos 

aqui hoje a presença do sub-procurador geral do Estado de Alagoas, o nosso 

amigo e que temos a honra de tê-lo como amigo e parente. Márcio é uma pessoa  

que nunca esqueceu as raízes e somos  felizes com isso. Diante de tanta coisa boa 

que tem Atalaia, vou  encerrar aqui com um trecho da poesia do Tio Tonho, onde 

ele dizia que Atalaia pe minha  terra, eu digo de coração, mió não existe não, tudo 

aqui é bom e deferente, só que nunca deram jeito é do trem entrar de frente”. 

 
 


